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Határtalanul! 2023 

 
A Határtalanul! pályázat keretében a 2022-2023. tanévben is lehetőségünk volt meglátogatni 
kishegyesi testvériskolánkat, az Ady Endre Kísérleti Általános Iskolát. Utunk során május 15-
17. között bebarangoltuk a Vajdaságot, hogy megtekintsük a Délvidék legfontosabb magyar 
vonatkozású kulturális és történelmi emlékeit. 
 
Látogatásunkat Szabadkán kezdtük. Utunkat kitartó eső kísérte. Szerencsére mikor a városba 
értünk éppen elállt az eső, így megcsodáltuk a szecessziós stílusban épült belvárost. 
Iskolaépületünk is a szecesszió korában épült, megfigyelhettük a hasonló stílusjegyeket. 
Interaktív városnézésünk során megtekintettük többek között a Városházát, a színházat, a 
belváros egyéb szecessziós stílusú az épületeit is. 
 
Utazásunk következő állomása Kishegyes volt. A kishegyesi Ady Endre Kísérleti Általános 
Iskolában Fülöp Valentin igazgató úr fogadott bennünket, s röviden bemutatta testvériskolánk 
történetét. Az iskolaudvarra tervezett program alatt újból esni kezdett az eső, így az 
ismerkedést a tornateremben folytattuk. A tornateremben testvériskolánk tanulóival, és 
Igazgató úr és Hajvert Ákos tanár úr vezetésével egy vidám, ismerkedős vetélkedőn vették 
részt a hegyesi és a pesti diákok. Mivel az eső egyre jobban esett, az 1848/1849-es emlékmű 
felkeresését másnapra halasztottuk. 
 
A második napot délelőtt vártak ránk hegyesi barátaink az iskolában. Az igazgatói irodában 
átadtuk adományainkat Fülöp Valentin igazgató úrnak (labdákat, sporteszközöket). Majd 
testvériskolánk tornatermében játékos sportváltón mérkőztek meg csapataink. A pályán a 
vegyes csapatok, azaz hegyesi és pesti gyerekekből álló csapatok versenyeztek. A verseny után 
felkerestük a helyi temetőt, ahol megemlékeztünk a szabadságharc utolsó győztes csatájának 
hőseiről. Az 1848/1849-es emlékműnél igazgató úr elmesélte a csata történetét. Délután a 
Vajdaság fővárosába Újvidékre utaztunk. Megnéztük a péterváradi erődöt, megismerkedtünk 
az erőd védelmét szolgáló kazamatával. Megcsodáltuk a város főterén álló Mária Neve 
templomot. 
 

A harmadik napot táncházzal kezdtük, fergeteges délvidéki táncokat tanultunk, közben pedig 
együtt énekeltük a dalokat vendéglátóinkkal. A táncházat követően felkerestük Topolyán a 
Sarlós Boldogasszony templomot, ahol plébános úr szívélyesen és személyesen mutatta be 
nekünk a templom történetét, az épület különleges látnivalóit. A templomlátogatást követően 
ellátogattunk a „Szolgálóleányok” című, a topolyai apácák életét bemutató film egyik 
helyiszínére a topolyai tóhoz. 
 
Rengeteg élménnyel gazdagodtunk a Vajdaságban ebben a három napban. Fontos volt látni, 
hogyan élnek a vajdasági magyarok, mennyire őrzik magyarságukat, és hogy boldogulnak 
kisebbségben lévő nemzetiségként Szerbiában. 
 


